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Reinigungsempfehlung 
Herzlichen Glückwunsch! Ihr neuer elastischer Bodenbelag wurde 
nach höchsten Qualitätsstandards hergestellt und wird Ihnen 
lange Freude bereiten. Folgen Sie bitte den Empfehlungen in dieser 
Anleitung, damit Ihr Boden stets wie neu aussieht und die 
werksseitige Oberfläche erhalten bleibt. 
Vorbeugende Pflege: 
1 . Verwenden Sie Schutzmatten OHNE GUMMISCHICHT vor 

Türen, die nach draussen führen. Dadurch vermeiden Sie, 
dass Sand und Kies auf Ihren Boden gerät. Grobkörniger Sand 
ist der grösste Feind aller Bodenbeläge. 

2 . Bringen Sie passende Möbelgleiter (vorzugsweise aus Filz) an 
sämtlichen Möbelstücken an, die auf einem elastischen 
Bodenbelag stehen. Durch Möbelgleiter können Stühle leicht 
über den Boden geschoben werden, ohne diesen zu verkratzen 
oder zu verschrammen. Reinigen Sie die Möbelgleiter 
regelmässig, um Schmutz, der sich unter Umständen darunter 
angesammelt hat, zu entfernen. Für Drehstühle und sonstige 
Möbelstücke auf Rollen verwenden Sie bitte 5 cm breite, nicht 
abfärbende Rollfüsse. Verwenden Sie keine Gummirollen. Bei 
Bürodrehstühlen oder anderen Rollmöbeln verwenden Sie 
breite, nicht abfärbende, weiche Doppellenkrollen gemäss 
DIN EN 12529. In stark strapazierten Bereichen (Schreibtische 
etc.) sind Bodenschutzmatten einzusetzen. 

3 . Damit Ihr Boden schön bleibt, reinigen Sie ihn mindestens 
zweimal pro Woche mit einem Besen bzw. Staubmopp oder 
Staubsauger, bei hoher Beanspruchung öfters. Verwenden 
Sie keine Haushaltsreiniger gegen Staub, da diese den Boden 
rutschig machen oder die Oberfläche beschädigen können. 
Reinigen Sie den Boden einfach so oft wie nötig mit einem 
Staubmopp oder Besen. 

4 . Schützen Sie Ihren Bodenbelag vor Schäden durch  
Haustiere mit ungeschnittenen Krallen. Sie könnten 
die Oberfläche stark verkratzen. Gleiches gilt für hochhackige 
Schuhe, die keinen entsprechenden Absatzschutz haben oder 
Gegenstände und Möbel mit scharfen Kanten. 

5 . Schützen Sie Ihren Boden vor länger andauernder 
Sonneneinstrahlung. Verwenden Sie während der Zeit der 
stärksten Sonneneinstrahlung Vorhänge oder Jalousien, um 
direkte Sonneneinstrahlung auf den Vinylboden zu 
verhindern. Die meisten Bodenbeläge sind empfindlich 
gegenüber ständiger, starker Sonneneinstrahlung. 
Um ein ungleichmässiges Aussehen zu vermeiden, legen Sie 
eventuell vorhandene Teppichbrücken von Zeit zu Zeit an 
einen anderen Platz. Hohe Temperaturen (> 35°C) schaden 
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den Bodenbelägen. Die Verwendung einer Klimaanlage 
sollte in leer stehenden Häusern in Betracht gezogen werden. 
Langfristige Raumtemperaturen von unter 10°C oder über 35°C 
in Verbindung mit starker, direkter Sonneneinstrahlung 
beschädigen Ihren Vinylboden und können zum Verbleichen 
des Dekors, Schüsseln, Wellungen oder Lösen der 
Verbindungen, führen. 

6 . Verwenden Sie auf den Bodenbelägen KEINEN Dampfreiniger, 
da der Boden dadurch dauerhaft beschädigt werden kann und 
Ihre Garantieansprüche erlöschen. 

TIPP 7: Um eine Vergilbung durch Schmutz von asphaltierten 
Einfahrten oder Parkplätzen zu vermeiden, verwenden Sie in 
Eingangsbereichen stets NICHT klebende oder gummierte 
Fussmatten. Sie sollten spezielles Staubsaugerzubehör für harte 
Oberflächen verwenden, wenn Sie Ihren Boden saugen. 

Regelmässige Pflege: 
1. Essensflecken sollten so schnell wie möglich entfernt und mit 

Einem qualitativ hochwertigen Vinyl-Reiniger gereinigt werden. 
2 . Verwenden Sie zur Pflege und Reinigung ausschliesslich 

einen hochwertigen, flüssigen Vinylreiniger für PU-beschich- 
tete Böden. Achten Sie auf eine vorschriftsmässige, auf dem 
Produktetikett angegebene Anwendung. Wischen von Hand 
kann erforderlich sein, um schwierige Stellen oder Flecken zu 
entfernen. Fegen oder saugen Sie den Vinylboden vor jeder 
Reinigung, so dass der losen Schmutz und Partikel entfernt 
werden. Wir raten von Allzweckreinigern ab, da diese oft 
scheuerndes Pulver oder Ölseifen enthalten. 

3. Normaler Haushaltsschmutz kann mit einem Vinyl-Reiniger 
entsprechend den Produkthinweisen gereinigt werden. 
Hartnäckige Flecken und verschüttete Flüssigkeiten müssen 
unter Umständen mit der Hand gereinigt werden. Fegen oder 
saugen Sie Ihren Bodenbelag vor der Reinigung, um losen 
Schmutz und Partikel zu entfernen. Um beste Ergebnisse zu 
erzielen, vermeiden Sie die Verwendung von kombinierten 
Reinigungs- und Pflegeprodukten. 

4 . BOHNERN SIE IHREN BODEN NICHT! 
Die Oberfläche Ihres Bodens ist sehr dicht und nicht porös; 
dadurch kann das Wachs nicht eindringen, sondern sammelt 
sich auf der Oberfläche an und führt zu Vergilbung und 
Schmutzansammlung. Diese Undurchlässigkeit bietet den 
notwendigen Schutz gegen Abnutzung und Schmutz. 

5 . Wenn Ihr Boden aufgrund einer Überflutung übermässigen 
Wassermengen ausgesetzt war, ist das kein Grund zur Panik. 
Entfernen Sie einfach das Wasser so schnell wie möglich mit 
einem Wassersauger 
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oder einem anderem Gerät und lüften Sie den Raum. Sie  
sollten umgehend einen Entfeuchter in dem Raum stellen,  
um die Feuchtigkeit wieder auf den normalen Stand zu bringen. 
Trocknen Sie den Raum nicht über die normale zuvor 
vorhandene Feuchtigkeit hinaus. 

6. Wenn Ihr Boden ungewöhnliche tiefe Kratzer aufweist, 
müssen die beschädigten Paneele ggf. ausgetauscht werden. 

7. Wenn die Kratzer dünn, durch normale Haushaltsnutzung 
entstanden und nicht zu tief sind, reicht es die betroffenen 
Flächen sauber zu reinigen, nass zu waschen und  
abgetrocknet mit einem Reinigungs- und Versiegelungsmittel 
für PU- vergütete Oberflächen zu behandeln. Dann glänzt die 
Oberfläche wieder wie neu. 


